
第5号様式(第7条関係) 

 

会議録 

会 議 の 名 称 第１回清須市高齢者福祉計画・介護保険事業計画策定委員会 

開 催 日 時 令和５年９月２８日（木曜日） 午後３時から午後４時 

開 催 場 所 清須市役所 南館３階 大会議室 

議 題 

(1) 清須市高齢者福祉計画・第８期介護保険事業計画の評価に

ついて 

(2) 清須市高齢者福祉計画・第９期介護保険事業計画の骨子

(案)について 

会 議 資 料 

次第 

(資料１)清須市高齢者福祉計画・介護保険事業計画策定委員会設

置要綱 

(資料２)清須市高齢者福祉計画・介護保険事業計画策定委員会委

員名簿 

(資料３)清須市高齢者福祉計画・第８期介護保険事業計画の評価 

(資料４)第８期介護保険事業計画サービス見込み量進捗管理 

(資料５) 清須市高齢者福祉計画・第９期介護保険事業計画の骨

子(案) 

(資料６) 清須市高齢者福祉計画・介護保険事業計画策定スケ

ジュール 

公 開 ・ 非 公 開 の 別 公開 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
０人 

出 席 委 員 

時田委員、森川委員、小川委員（副委員長）、櫻井委員、中田委

員、植松委員、渡邉委員、島野委員（委員長）、岩田委員（オブ

ザーバー） 

欠 席 委 員 瀬尾委員、田中委員、山口委員 

出 席 者 ( 市 ) 永田市長、加藤健康福祉部長 

事 務 局 

【高齢福祉課】 

寺社下高齢福祉課長、石田課長補佐兼介護保険係長、鈴木高齢福

祉係長、加藤介護予防係長 

次森主任、安江主任 

【地域包括支援センター】 

谷川管理者、青山係長、飛永係長 

 



会 議 の 経 過 

 

１ 開会 

 

●事務局 

定刻になりましたので、只今から、第１回清須市高齢者福祉計

画・介護保険事業計画策定委員会を開会させていただきます。私

は、本日司会を務めさせていただきます高齢福祉課長の寺社下で

ございます。よろしくお願い致します。本市では「附属機関等の

会議の公開に関する要綱」を定めており、本委員会の会議及び会

議録は公開となりますので、よろしくお願いします。 

 なお、本日傍聴者はみえません。 

 初めに、永田市長よりご挨拶申し上げます。 

 

２．あいさつ 

＜永田市長あいさつ＞ 

 

３．委員紹介 

 

●事務局 

続きまして、委員の選任についてですが、皆様には事前に本運

営委員会委員になっていただく旨の同意書を頂いております。な

お、選任期間は３年となりますのでよろしくお願いします。 

委員の紹介につきましてはお手元の｢清須市高齢者福祉計画・

介護保険事業計画策定委員会委員名簿｣にて委員紹介に代えさせ

ていただきます。なお、瀬尾委員、田中委員、山口委員につきま

しては、所用のため欠席されていますことをご報告いたします。 

 

次に｢清須市高齢者福祉計画・介護保険事業計画策定委員会設

置要綱｣について説明します。資料をご確認下さい。 

第１条の設置についてですが、高齢者福祉行政を総合的かつ計

画的に推進するための計画策定及び計画の見直しをするため設

置するとしています。第２条として、｢高齢者福祉に関する計画｣

及び｢介護保険に関する計画｣が定められております。第３条で委

員会の委員は１５人以内とし、第４条において委員の任期を３年

としており、次の第５条で委員長については委員の互選、副委員

長については委員長の指名によるものとしています。第６条につ

いては委員会の庶務を高齢福祉課が処理することとしています。 

設置要綱の要点につきましては以上でございます。 

続きまして、｢委員長の選出について｣移らせていただきます。 

先程ご説明したとおり、委員長につきましては委員の互選によ

るとなっておりますが、如何でしょうか。 

 

○植松委員 

｢事務局に一任します。｣ 



●事務局 

事務局に一任のお声を頂きましたので、こちらの方でご指名さ

せて頂きます。それでは、委員長には西名古屋医師会代表の島野

様にお願いしたいと思います。 

島野様、如何でしょうか。 

 

○島野委員 

はい。よろしくお願いします。 

 

●事務局 

ありがとうございます。 

また、委員長に副委員長の指名をお願いしたいのですが、如何

でしょうか。 

 

◎島野委員長 

愛知医療学院短期大学・副学長の小川さんにお願いしたいと思

います。 

小川さん、如何でしょうか。 

 

○小川委員 

はい。よろしくお願いします。 

 

●事務局 

ありがとうございます。 

 それでは、委員長の島野様、副委員長の小川様には委員長、副

委員長の席の方へ移っていただくようお願いします。 

 それでは、代表して島野委員長にご挨拶をお願いします。 

 

 ＜委員長あいさつ＞ 

 

ありがとうございました。 

つづきまして、本日出席しております職員を紹介いたします。 

事務局として、私、高齢福祉課長の寺社下葉子でございます。 

課長補佐兼介護保険係長の石田嘉子でございます。 

高齢福祉係長の鈴木洋子でございます。 

介護予防係長の加藤ひで子でございます。 

介護保険係の次森莉沙でございます。 

同じく、介護保険係の安江慶士でございます。 

 

また、清須市社会福祉協議会より、清須市地域包括支援セン

ター管理者の谷川知史でございます。 

地域包括支援センターの青山智之でございます。 

地域包括支援センターさわやかの飛永初美でございます。 

 今回の計画策定にあたっては、株式会社サーベイリサーチセン



ターに支援業務を委託しております。 

 それでは、これ以降の進行につきましては、第５条第３項の規

定により委員長が議長になることになっておりますので、島野委

員長よろしくお願いいたします。 

 

◎島野委員長あいさつ 

それでは、委員長として議長をつとめますので、よろしくお願

いします。 

 議題に入ります前に会議録署名委員に森川委員と植松委員の

お二人を指名させていただきますのでよろしくお願いいたしま

す。 

 

４．議題 

 

◎島野委員長 

 それでは、議題に入ります。 

まず、議題１の「清須市高齢者福祉計画・第８期介護保険事業計

画の評価について」、事務局より説明をお願いします。 

 

●事務局 

＜議題１について説明＞ 

 

◎島野委員長  

ありがとうございます。 

只今の説明について、ご意見、ご質問がございましたらお願い

します。 

特にないようですので、また、何かございましたら、お願いし

ます。では、次の議題に移らせていただきます。 

議題２の「清須市高齢者福祉計画・第９期介護保険事業計画の

骨子(案)について」、事務局より説明をお願いします。 

 

●事務局 

＜議題２について説明＞ 

 

◎島野委員長 

只今の説明についてご意見、ご質問がございましたらお願いし

ます。 

 

○ 森川委員 

骨子(案)２４ページの認知症施策の方針及び、２５ページの高

齢者の権利擁護への取り組みのアンケート結果について、それぞ

れ前回調査時と比較して数値が下がっていますが、どのように考

えていますか。 

 



●事務局 

 認知症に関する相談窓口を知っている人の割合については、出

前講座や市の公式ライン、認知症ケアパス等を使って周知してい

ますが、認知度は低い現状です。今後も引き続き広く認知される

よう事業を継続していきます。 

 今回のアンケートについては令和４年に実施したものであり、 

成年後見制度の理解を深めるため、令和５年６月に社会福祉協議

会に委託する形で清須市成年後見支援センターを立ち上げまし

た。こちらについては令和５年４月から周知しており、今後も継

続していきます。 

 

○森川委員 

 ２７ページと２８ページでそれぞれ標記が統一されていない

記述があるが、意図してやっているものでしょうか。 

 

●事務局 

 こちらは意図しているものではないため、修正いたします。 

 

◎島野委員長 

ありがとうございます。その他質問等ございませんか。 

無いようでしたら、事務局から説明のありましたように進めて

よろしいでしょうか。 

 

≪異議なしの声≫ 

 

それではご承認いただきましたように、進めていただきたいと

思います。 

次にオブザーバーである清須保健所岩田課長にご意見をお聞

きしたいと思います。 

よろしくお願いします。 

 

◯清須保健所岩田課長 総括 

 コロナ禍でどこも大変だったとは思いますが、この経験を活か

して地域に求められる福祉介護が提供されることを期待してい

ます。同時にインフルエンザ等も流行しているため、引き続き感

染対策等も実施していけると良いと思います。 

 

◎島野委員長 

 ありがとうございました。 

それでは次第５のその他で、事務局から何かありますか。 

 

５．その他 

 

●事務局：今後のスケジュールについての説明 



多くのご意見をいただき、ありがとうございました。 

 

◎島野委員長 

 予定された議題はすべて終了いたしました。皆様からのご意見

をいただきまして、ありがとうございました。それでは、事務局

にお返しいたします。 

 

６．閉会 

 

●事務局 

 それでは、これをもちまして、本日の高齢者福祉計画・介護保

険事業計画策定委員会を終了させていただきます。どうもありが

とうございました。 

 

会 議 の 結 果 会議の経過に示したとおり 

問 い 合 わ せ 先 
健康福祉部高齢福祉課 

０５２－４００－２９１１ 

 

 

 

会議の経過を記載して、その内容に相違ないことを証するためここに署名する。 

 

                  令和５年１０月１９日 

 

署名委員 森川 三美 

 

                  令和５年１０月１９日 

 

署名委員 植松 博 

 


